
 
  
 
 
 
 
 

 

    учебна 2024/2025 година 

Издава: Комисия за патриотично възпитание, гражданско и 

интеркултурно образование 

 

 Училище, здравей! 

Усмихва се денят…Здравей, училище! 

Здравей, любимо наше второ жилище!... 

 Повеждаш ни по пътища безкрайни –  

 към  нови светове, към чудни тайни… 

 Учители добри, благословени, 

 даряват ни знания безценни… 

 Училище, без тебе ще сме слепи…  

 В сърцето ни чудесно слънце свети…  

 

 

ПОЖЕЛАНИЕ КЪМ УЧЕНИЦИТЕ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОУ „Панайот Волов“, 

гр. Пловдив 

 

УЧЕНИЧЕСКИ ГЛАС



 
  
 
 
 
 
 

Спортът – ключът към здравето! 
 

На 25.10.2024 г. в двора на ОУ „Панайот Волов“, гр. Пловдив се проведе есенен спортен 

празник. Той беше открит с кратка музикална програма. Учениците от начален етап се 

състезаваха в щафетни игри. По – големите от прогимназиален етап участваха в различни 

дисциплини – дърпане на въже, бягане, футбол, баскетбол и волейбол. Най – масово учениците 

се включваха в народните танци и огласяха с весел глъч училищния двор.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
  
 
 
 
 
 

ПЪРВИ НОЕМВРИ – ДЕН НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ 

 

 

 

 

МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА ТОЛЕРАНТНОСТТА – 16 ноември 

 

 

Училищен живот 

Първи ноември е ден, в който в България 

отбелязваме Деня на народните будители. 

Тази дата е посветена на всички българи, 

които с труда и знанията си са допринесли за 

просвещението и културното развитие на 

нацията. 

Празникът е официално признат през 1922 г. 

и носи символично значение, свързано с 

борбата за национална идентичност и 

образование. На този ден се отдава почит на 

видни български възрожденци, учени, 

писатели и просветители, които са играли 

важна роля в изграждането на съвременна 

България.  

Денят на народните будители беше отбелязан 

с училищна изложба от детско творчество.  

 

„Толерантността е уважение, 

приемане и оценяване на 

богатото многообразие на 

културите на нашия свят“ 

 



 
  
 
 
 
 
 

ИЗ УЧИЛИЩНАТА 

БИБЛИОТЕКА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Иван Вазов  
09 юли 1850 г. – 22 септември 1921 г. 

Иван Вазов е български поет, писател и драматург, наричан „патриарх на българската 
литература“. Творчеството му е отражение на две исторически епохи – Възраждането 
и следосвобожденска България. Иван Вазов е академик на Българската академия на 
науките и министър на народното просвещение от 7 септември 1897 г. до 30 януари 
1899 г. Повече от 10 години след отпечатването на първото си стихотворение „Борба“ 
през 1870 г. Вазов се изявява само като поет. Поезията му е събрана в стихосбирките 
„Пряпорец и гусла“, „Тъгите на България“, „Избавление“, „Майска китка“, „Гусла“, 
„Епопея на забравените“ и др. В началото на 1881 за нуждите на новооснованото 
списание "Наука" написва спомените си „Неотдавна“, които са и дебютът му като 
белетрист. В първата си повест – „Митрофан“ (по-късно „Митрофан и Дормидолски“) 
използва спомени - този път от пребиваването си в Берковица. Като белетрист през 80-
те години Вазов създава най-големите си постижения в областта на художествената 
проза - повестите „Немили-недраги“, „Чичовци“ и романа „Под игото“. Популярност му 
донасят драмите „Хъшове“, „Към пропаст“, „Борислав“ и „Ивайло“ и комедията 
„Службогонци“, които са нов етап от развоя на българската драма след В. Друмев и Д. 
Войников. Още от края на XIX век произведенията на Иван Вазов са широко 
разпространени и извън България. Преведени са на повече от 50 езика. Умира на 22 
септември 1921 г. в София. 

 



 
  
 
 
 
 
 

ПРАЗНИЧЕН КОЛЕДЕН СПЕКТАКЪЛ В ОУ „ПАНАЙОТ ВОЛОВ“ 

 

„ДА ПОМНИМ И СЪХРАНИМ ИСТОРИЧЕСКАТА ПАМЕТ“ 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Коледа е време за радост, обич и споделени 

моменти с близките ни хора. Улиците са 

украсени с блестящи светлини, а коледните елхи 

в домовете ни греят с разноцветни украшения и 

гирлянди. В актовата зала на ОУ „Панайот 

Волов“ се проведе Коледно тържество с 

участието на децата от ГЗПО – 5 и 6 годишни и 

учениците от начален и прогимназиален етап. С 

много песни и танци те поздравиха своите 

родители и учители. 

Започваме втория учебен срок в ОУ „Панайот Волов“ със среща с българския език, история и 

култура, като стартираме със седмица, посветена на Апостола на свободата. 

Седмицата започна с интересна презентация и беседа по темата „Да помним и съхраним 

историческата памет“. Ученици от прогимназиален етап се включиха в изработването на табла, 

материали и изложба за Васил Левски. 

Поставяме началото и на подготовката за честването на 3.март – Национален празник на 

България, като целият месец февруари е подчинен на инициативи, свързани с литературно 

четене на патриотични творби, дни на отворени врати в училищната библиотека и изработване 

на кът във фоайето, който да отбележи най-светлата дата в нашата история – Освобождението 

на България.  

 

Венцислава Любенова – кмет на район Северен присъства на урок в IV клас 

посветен на делото и живота на Васил Левски.  



 
  
 
 
 
 
 

„ДА ПОМНИМ И СЪХРАНИМ ИСТОРИЧЕСКАТА ПАМЕТ“ 

 



 
  
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

УЧИМ И СЕ ЗАБАВЛЯВАМЕ 

Открит 

урок  

На 26.02.2025 г. се проведе открита практика по 

математика с учениците от VII „Б“ клас. Урокът беше 

иницииран от Силвия Попова – старши учител по 

математика в прогимназиален етап. Гости на практиката 

бяха д-р Зара Данаилова – Стойнова – Старши експерт по 

математика, колеги от областта и училището, Михаил 

Крантов – Директор и Севджан Читальова – ЗДУД. Целта 

на откритата практика беше да се покаже подготовката на 

седмокласниците за НВО по математика, чрез 

използването на различни интерактивни платформи и 

средства за учене. 

Учениците показаха знания, креативност, умения за 

работа с различни интерактивни платформи, активност и 

екипна работа.  

Учениците Невзер Атанасова, Анелия и Виктория 

Йорданови споделиха, че са се притеснили, като са видели 

колко много гости са дошли, но г-жа Попова ги е 

предразположили и са доволни от знанията, които са  

показали при решаването на задачите. 



 
  
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Открита 

практика 

в ГЗПО 

Със забавни експерименти с вода децата от ГЗПО 5 и 6 

годишни присъстваха на открита практика по Околен свят на 

тема: „Водата и Кръговрат на водата“ с ръководител Светлана 

Шарлачка. Пред своите родители децата показаха знания за 

свойствата на водата, демонстрираха опити с вода и лед, 

моделираха, рисуваха и се забавляваха.  

…„Ех, че забавно и чудесно ни стана! Хем се забавлявахме и 

пяхме, хем и урока си разбрахме!“  

ГЗПО  

5 и 6 годишни 



 
  
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

„Успех за теб“ – Дейност 4  

    НП „Заедно в изкуствата и   

спорта“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
  
 
 
 
 
 

НП „Силен старт“ – Дейност 4 

Допълнително обучение по български език и литература в ГЗПО 

Тема: „Есенна гощавка“ 

 

 



 
  
 
 
 
 
 

 



 
  
 
 
 
 
 

Ден на розовата фланелка – световен ден за борба с тероризма в 

училище 

Всяка година, в последната сряда на месец февруари, светът отбелязва Деня за 

борба с тормоза в училище, наричан още Ден на розовата фланелка. Участниците 

в различните инициативи носят розово, което символизира противопоставянето 

си срещу насилието в училище. По инициатива на Еленко Гешев – училищен 

психолог бяха изготвени и подредени табла с тематична насоченост. 

 

  

  

 

 

 

 

 



 
  
 
 
 
 
 

14 март – Международен ден на числото π 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Денят Пи е предложен от Лари Шоу през 1988 г., 

той е физик в музея Експлораториум в Сан 

Франциско. Шоу използва американския модел за 

запис на календарната дата – първо месеца и после 

деня 14 март – 3/14 в 1:59 часа, което съвпада с 

първите разреди на числото пи π = 3,14159... 

Денят Пи се отбелязва в България, Гърция и 

Турция на 14 март в 3:14 часа сутринта. 

14 март съвпада също така и с рождената дата на 

Алберт Айнщайн и смъртта на Стивън Хокинг. 

Числото Пи е математическа константа, която 

представлява отношението между дължината на 

дадена окръжност и нейния диаметър и 

обикновено се използва в математиката, физиката 

и техниката. Името на гръцката буква π се 

произнася „Пи“. Пи е познато още като 

Лудолфово число и като Архимедова константа. 

 



 
  
 
 
 
 
 

22 март – Световен ден на водата 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Световен ден на водата се отбелязва 

ежегодно на 22 март. Денят на 

прясната вода е предложен на 

Конференцията за околната среда и 

развитието, проведена през 1992 г. в 

Рио де Жанейро, Бразилия. Целта му 

е да привлече внимание върху 

важността на питейната вода и 

защитата на водните ресурси. 

Учениците от прогимназиален етап 

изготвиха табло със свои рисунки 

изобразяващи водата в трите й 

агрегатни състояния. 

Водата на планетата е една 

и съща от създаването на 

Земята. Затова е много 

важно как се отнасяме към 

чистата питейна вода. 

Ползването на душ, вместо 

вана ще спести 

изразходването на вода 7 

пъти. 

„Водата – носителка на живот“ 



 
  
 
 
 
 
 

22 април – Световен ден на Земята 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

По случай Деня на Земята – 22 

април, ОУ „Панайот Волов“ се 

включи в  регионална инициатива, 

посветена на повишаването на 

екологичната осведоменост и 

насърчаването на младите хора към 

отговорно отношение към 

природата. Кампанията е под 

мотото „Бъди добър към 

животните“. Най – добрите рисунки 

бяха изпратени в РУО – Пловдив, 

където ще бъдат подредени на 

изложба. 

Ученици от Ученическия парламент 

посетиха I „Б“ клас и им разказаха за 

важността от опазването на 

природата. Подариха им рисунки, 

които с помощта на техния класен 

ръководител Евгения Радинова 

оцветиха и направиха изложба в 

класната си стая. След това 

посетиха кабинета по природни 

науки, в който учениците от V и VI 

клас под ръководството на 

Валентина Калева са направили 

върху чин малка градина от фасул, 

леща, авокадо и палма. 

Първокласниците бяха толкова 

впечатлени, че помолиха своя 

класен ръководител да си направят 

такава градина и в тяхната 

стая.          Целта на тази инициатива 

беше да се формира у учениците 

още от ранна възраст устойчива 

екологична култура и ангажираност 

с опазването на околната среда. 
 



 
  
 
 
 
 
 

29 март – ден на физиката 

 

 

Денят на физиката се чества 

на 29 март, защото на тази дата 

през 1898 г. е създадено 

Българското физико-

математическо дружество –  

предшественик на Съюза на физиците и на Съюза на математиците в 

България. В тази връзка учениците от VII клас изготвиха табло с 

рисунки и проекти за живото и делото на велики физици.  

Уравнение на Айнщайн: E = mc². Най-просто казано, то гласи, че енергията е 

равна на масата на даден обект, умножена по квадрата на скоростта на 

светлината. 



 
  
 
 
 
 
 

Кариерно ориентиране  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Във връзка с кариерното ориентиране на 

14.04.2025 г. група ученици от VII „А“ и 

VII „Б“ клас посетиха ПГКИТ „Д-р Иван 

Богоров“. Целта на посещението беше да 

се даде на учениците необходимата 

информация и възможност да изберат 

подходящото за тях училище, в което да 

продължат образованието си след VII 

клас. В различните работилници по 

специалностите фризьорство, 

моделиране и технология на кожено – 

галантерийни изделия, художествена 

тъкан и производство на облекло от 

текстил нашите ученици имаха 

възможност да се докоснат до 

материалите, уредите и технологията на 

производство на несесери, щампи върху 

торби за пазаруване и магията на 

прическите. 



 
  
 
 
 
 
 

ПАТРОНЕН ПРАЗНИК 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На 30.04.2025г. нашето училище имаше голям празник. С гордост честваме името и делото 

на нашия патрон – Панайот Волов. Гордеем се с него, защото той е един от организаторите и 

ръководителите на Априлското въстание. Роден е през 1851 г. в гр. Шумен. Първоначално е учил 

занаятчийско училище в родния си град, а после продължава образованието си в Белград, Букурещ, 

Одеса и Николаев. Работил е като учител и директор на училище в Шумен. Създава местния 

революционен комитет и е издигнат за негов председател. Става учредител на Гюргевския 

революционен комитет и е определен за главен апостол на IV Пловдивски революционен окръг. 

Работи заедно с Г. Бенковски. Избухването на Априлското въстание го заварва в Панагюрище. 

Сформира чета, бродеща из Карлово, Клисура, Копривщица, която оказва помощ на  въстаналото 

население. След неуспеха на бунта, Волов тръгва за Румъния и близо до гр. Бяла е застигнат от 

предатели. При опит да премине река Янтра, под дъжд от куршуми, той нагазва ледените води и 

там намира смъртта си. 

 Гордеем се с делото на нашия патрон и  се покланяме пред светлата му памет. 



 
  
 
 
 
 
 

 

 

У ЧИМ И ТВОРИМ 

НАШИ Т АЛАНТИ  


